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Celkové příjmy hudebního průmyslu vzrostly v roce 2022 o 18,6 % a činí 21 milionů EUR!  

V roce 2022 jsme byli svědky značného růstu trhu, a to navzdory hospodářské krizi, kterou ekonomika v tomto roce procházela. Hlavním lídrem 
trhu jsou streamingové služby, které v roce 2022 zaznamenaly nárůst o více než 20 %! V minulém meziročním srovnání vykazoval streaming 
nárůst o více než 40 %, což bylo způsobeno navýšením zájmu o poslech hudby on-line v době pandemie onemocnění Covid. Dvacetiprocentní 
nárůst v roce 2022 lze vzhledem k ekonomické krizi považovat za více než příznivý signál setrvalého zájmu spotřebitelů o tento segment.

V roce 2022 výrazně převažovala digitální konzumace hudby, celkové 
příjmy z digitálních prodejů narostly ve srovnání s předchozím rokem 
o 20 %. Poměr digitálních prodejů a prodejů fyzických nosičů je 82 : 18. 
Růst streamingu je stabilním organickým jevem, který je zapříčiněn 
snadnou dostupností předmětných služeb a jejich příznivou ceno-
vou politikou. Segment streamingu narostl oproti předchozímu roku  
o více než 20 %! Na Slovensku jsou dostupné všechny „„velké“ strea-
mingové služby (Spotify, Apple Music, YouTube Music, Deezer, Ama-
zon Music). 

  Fyzické Digitální  
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Download se postupem času stává mizející položkou v příjmech 
hudebních vydavatelství. Příjmy z downloadů představují pouze 1 %  
z celkového objemu digitálních prodejů.

Příjmy ze streamingu v sobě zahrnují jak příjmy z tzv. subscriptions, 
tedy placených účtů, tak i příjmy z tzv. ad-supported streamingu (pro 
uživatele zdarma). Streamingové příjmy z placených účtů zazname-
naly nárůst o 18 %. Růst ad-supported streamingu souvisí především 
s reklamními investicemi přecházejícími z tradičních médií (TV a rádio) 
na on-line platformy. Příjmy z ad-supported streamingu však po vel-
kém nárůstu v covidových letech v roce 2022 stagnovaly, také proto, 
že celková ochota firem investovat do reklamy byla vlivem ekonomic-
ké krize menší, než v roce 2021.
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 RŮST POČTU PLATÍCÍCH UŽIVATELŮ 
STREAMINGOVÝCH SLUŽEB  |  2018 - 2022

TOP 10 |  NEJPRODÁVANĚJŠÍ DOMÁCÍ A ZAHRANIČNÍ ALBA 2022

ZÁVĚREM
PETER RIAVA / UNIVERSAL MUSIC

PETRA ŽIKOVSKÁ / IFPI

„„Je potešujúcou správou, že aj napriek ekonomickej kríze, ktorá po-
stihla mnoho odborov, hudobný priemysel nevynímajúc, pokračuje 
dynamika rastu predplatiteľov streamingových služieb. Z vývoja 
trhu môžeme tiež odhadovať, že tuzemská rapová scéna v strea-
mingu prevzala vedúcu pozíciu v rámci žánrového rozdelenia hu-
dobného trhu, čo korešponduje s celosvetovými trendmi.
Ďalšou pozitívnou správou je trvalý záujem umelcov o partnerstvo 
s hudobnými vydavateľstvami, ktoré im poskytujú podporu od vy-
soko kvalifikovaných tímov odborníkov a pomáhajú im budovať ich 
kariéry.“

„„Slovensko přijalo v březnu roku 2022 novelu autorského zákona, 
která implementuje Směrnici o autorském právu na jednotném di-
gitálním trhu. Jedním z cílů této směrnice bylo i přenastavení odpo-
vědnostních vztahů v prostředí internetu, tak, že platformy, na které 
je ukládáno velké množství autorskoprávně chráněného obsahu, 
odpovídají za tento obsah. Mají samozřejmě možnost se domluvit  
s majiteli autorských práv na licencích k předmětným dílům, a po-
kud se tak nestane, mají povinnost předmětný obsah odstranit  
a zabezpečit, aby se znovu na službě neobjevoval. 
Hudební průmysl vítá tuto legislativu a věří v nápravu stavu před-
chozího, kdy na hudebním obsahu parazitovaly ukládací platformy, 
aniž by se o zisk, který ze své činnosti získaly, dělily s příslušnými ma-
jiteli práv.“

STRUKTURA PŘÍJMŮ HUDEBNÍHO TRHU V ROCE 2022

 2018 2019 2020 2021 2022

v t
isí

cíc
h

Subscription
streaming
44%

Ad-supported
streaming
20%

CD
5,5%

Vinyl
9%

Download
0,8%

Provozovací práva
20,5%

Synchro
0,2%

Počty platících uživatelů streamingových služeb odpovídají smě-
řování hudebního trhu v uplynulém období. V roce 2022 se jednalo 
o přírůstek cca 110 tisíc uživatelů, což je oproti meziročnímu srov-
nání 2020/21 mírný nárůst.

Drobný nárůst (o 3 %) zaznamenal segment prodeje fyzických no-
sičů. Prodej CD nosičů tvoří 39 % prodejů fyzických nosičů a prodej 
vinylových desek tvoří celých 60 % tohoto segmentu trhu. Prodeje 
vinylových desek zaznamenaly meziroční nárůst o 10 %, což uka-
zuje jejich setrvalou oblibu u specificky vyprofilované části veřej-
nosti.

* kvalifikovaný odhad ČNS IFPI
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 1 Calin Popstar Mike Roft/Warner Music
 2 Imagine Dragons Mercury - Acts 1 & 2 Universal Music
 3 Ed Sheeran = Warner Music
 4 Pil C Odsudení na úspech Comebackgang/Universal Music
 5 Viktor Sheen Příběhy a sny Viktor Sheen/Warner Music
 6 Dua Lipa Future Nostalgia Warner Music
 7 Miroslav Žbirka Posledne veci Universal Music
 8 Harry Styles Harry‘s House Sony Music
 9 Richard Müller Čierna labuť, biela vrana Oyster Agency/Universal Music
 10 Miroslav Žbirka The Best Of Miro Žbirka Universal Music

Vedoucí pozici na slovenském hudebním trhu v roce 2022 obháji-
lo vydavatelství Universal Music, na druhém místě skončila firma 
Warner Music, třetí příčku zaujímá Sony Music. Pozici největšího 
domácího vydavatele si dále drží Supraphon.


